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7 Niedziela Zwykła
Mt 5,38-48

„Jeśli ktoś mniema, że jest mądry na 
tym świecie, niech się stanie głupim, by 
posiadł mądrość”. Konfrontacja z tymi 
słowami jest najtrudniejszym zadaniem 
naszej wiary, niemniej na wszystkie spra-
wy tego świata winniśmy patrzeć przez 
pryzmat Krzyża.

REFLEKSJA EWANGELICZNA

8 Niedziela Zwykła
Mt 6,24-34

Wie Bóg, czego potrzebujemy. On 
chce nam dać wolność, radość, pokój, 
miłość, a my zajęci jesteśmy myśle-
niem i troską o rzeczy materialne. Jest 
to gorzka służba, ciężar wielki. A Bóg 
czeka – ma dla nas wiele darów łaski. 
Kto skorzysta?

W tym roku szkolnym 10-ciu chłopców 
przygotowywało się do posługi ministranta. 
Dziś zostają oficjalnie przyjęci do naszej 
ministranckiej wspólnoty. Błogosławień-
stwo Boże niech wspiera ich nie tylko w 
godnym pełnieniu służby przy ołtarzu, ale 
także w codziennym życiu. Niech wzrastają 
w świętości i łasce!

Prezesowi ministrantów – Wojtkowi 
Jelińskiemu – dziękuję za ich przygotowanie 
i opiekę nad nimi.

Nabór nowych kandydatów będzie w 
nowym roku szkolnym. Usłyszałem kiedyś 
słowa nieżyjącego już dziś kapłana, że 
służący przy ołtarzu syn potrafi wyprosić 
wiele Bożych łask dla całej rodziny. Niech 
więc rodzice podpowiedzą swym dzieciom 
służbę przy ołtarzu.

ks. Krzysztof Kruk

NOWI MINISTRANCI



3 Maja 2008r. - 43 osobowa grupa dzieci 
z chórku parafialnego „Płomyczki” wraz z 
opiekunami, przy pięknej pogodzie bawiła 
się świetnie w Ośrodku Turystyczno- Rekre-
acyjnym „Nenufar” w Kościanie. W progra-
mie „Z piratami dookoła świata” zmieniły 
się w poszukiwaczy skarbu. Pod przewod-
nictwem piratów (studentów przebranych w 
pirackie stroje),wodą i lądem poszukiwały 
wskazówek, jak dotrzeć do ukrytego skarbu, 
mijając po drodze ciekawe miniatury budow-
li z różnych stron świata. Przy wyśmienitej 
zabawie, wykonując wszystkie zadania 
dzieci odnalazły „słodki skarb”, który był 
nagrodą za wytrwałość. Każdy uczestnik 
otrzymał  „Dyplom poszukiwacza skarbu”.

Następnie przy bardzo wesołej muzy-
ce dzieci wytańczyły się z prowadzący-
mi tę zabawę 
st udentkami 
przebranymi 
za lalki. Kolej-
ną atrakcją był 
plac zabaw, na 
którym dzieci 
spożytkowały 
resztę swoich 
sił, posilając 
się  kiełbaska-
mi pieczonymi 
nad ogniskiem 
i wafelkami. 
Kiedy przy-
szedł czas po-
wrotu pytały, 
kiedy znów tu 
przyjedziemy. 

M o ż e m y 
polecić to cie-
kawe miejsce 

wszystkim, którzy chcą z dziećmi spędzić 
miło czas na świeżym powietrzu, korzysta-
jąc jeszcze z wielu innych atrakcji. Bardzo 
dziękujemy ks. Proboszczowi za wszelką 
pomoc w realizacji tego wyjazdu oraz 
rodzicom, którzy zatroszczyli się o „coś 
słodkiego” dla uczestników. 

Tekst i foto:
M. Ziemek, s. Barbara

Wyjazd „PŁOMYCZKÓW” do Kościana.



We wtorkowy wieczór w Oktawie Boże-
go Ciała grupa 140-tu młodych ludzi, głów-
nie uczniów III klasy gimnazjum, przyjmie z 
rąk księdza biskupa Marka Jędraszewskiego 
sakrament bierzmowania. W tej grupie 
znajdzie się 10-ciu parafian z Dakowów Mo-
krych, których przyjęliśmy do bierzmowania 
ze względu na fakt, że również są uczniami 
bukowskiego gimnazjum.

Sakramentu chrztu świętego udziela 
Kościół współcześnie małym dzieciom na 
podstawie wiary ich rodziców. Skoro rodzi-
ce są katolikami i deklarują wychowanie 
dziecka w wierze a rodzice chrzestni zobo-
wiązują się, że ich w tym procesie religijnego 
wychowania wspomogą, to Kościół, pełen 
ufności, przyjmuje te dzieci do chrztu– nie 
na podstawie ich rozeznania i wyboru ale 
decyzji rodziców.

Z biegiem lat jednak dziecko dorasta 
i zaczyna samo podejmować decyzje. Za-
pewne jest wolą już samych dzieci, żeby 
przystąpić do Pierwszej Komunii Świętej. 
Chciałoby się czasem zauważyć, że te dzieci 
mają większe rozeznanie, co w tym dniu I 
Komunii jest najważniejsze, większe niż 
dorośli, czasem nawet ich rodzice.

Tym większe więc rozeznanie i wolność 
decyzji ma młody człowiek, który w wieku 
lat 16-tu kończy naukę w gimnazjum i do-
konuje pierwszego bardzo ważnego wyboru 
– dalszej szkoły. Oczekuje więc Kościół 
od niego także jakiejś samodzielności i 
odpowiedzialności za swą wiarę. Decyzja o 
przyjęciu sakramentu bierzmowania ma być 
jego własnym wyborem.

Przygotowanie do bierzmowania to 
przede wszystkim wewnętrzny wysiłek 
samego kandydata, aby lepiej poznać Chry-
stusa, Kościół, własną religię, ale przede 

wszystkim nawiązać z Bogiem osobistą 
więź. Pomocą w tym ma być lektura Pisma 
Świętego, osobista modlitwa, udział w na-
bożeństwach, coniedzielna Eucharystia. Tu 
okazuje się, że czasem któryś z tych młodych 
ludzi sam – przed własnym sumieniem i 
Bogiem – dyskredytuje się jako kandydat 
do bierzmowania. Trudno sprawdzić np. 
modlitwę czy u dział w niedzielnej Mszy 
Świętej, ale każdy z nich ma jeszcze własne 
sumienie, które powinno odpowiedzieć na 
pytanie czy dorosłem już do świadomego i 
odpowiedzialnego wyboru Chrystusa.

Pomocą w przygotowaniu do tego sa-
kramentu były też comiesięczne spotkania: 
jedno w małej, około 12-to osobowej, grupie, 
drugie zaś wspólne. 

Przy tej okazji chciałbym w imieniu 
nas wszystkich a zwłaszcza kandydatów do 
bierzmowania i ich rodziców oraz rodziców 
chrzestnych podziękować tym trzynastu 
animatorom, którzy poświęcając swój czas 
i siły dzielili się z nimi doświadczeniem 
swej wiary.

Ważnym kryterium dopuszczenia kan-
dydata do bierzmowania jest też opinia w 
szkole, jego zachowanie w grupie koleżeń-
skiej, stosunek do innych ludzi i codziennych 
obowiązków. To jakim jest się katolikiem 
okazuje się bowiem nie tyle w świątyni ile 
wszędzie tam, gdzie toczy się i rozgrywa 
codzienność każdego z nas.

Młodzieży, która przystąpi niebawem 
do sakramentu dojrzałości chrześcijańskiej 
życzę, aby rzeczywiście wzrastali w wierze i 
przywiązaniu do Kościoła – naszej wspólnej 
Matki!

ks. Krzysztof Kruk

PRZED BIERZMOWANIEM MYŚLI KILKA
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W całej Polsce dziś po Mszach św. zbiórka na poszkodowanych przez cyklon w Birmie.
Dziś ofiary, które złożyliśmy podczas Mszy św. przeznaczone są na budowę organów.
Dziś na Mszy św. o 10:45 przyjęcie nowych ministrantów.
Zapraszamy na Nabożeństwa Majowe – codziennie o 18:00.
Kandydaci di Bierzmowania mają próby w poniedziałek i wtorek o 19:30. W poniedziałek ze 
świadkami.
We wtorek wyjazd dzieci I-Komunijnych - o 9:00.
Msze św. do środy: rano - o 7:00 i wieczorem o 18:30 i 19:00.
Nowenna do M.B. Nieust. Pomocy w środę o 18:00, w łączności z nabożeństwem majowym.
W czwartek Uroczystość Najśw. Ciała i Krwi Pana Jezusa –„Boże Ciało”. Msze św. o 7:00, 
8:15, 9:30, po procesji i o 18:30. W Szewcach o 17:00. Po Mszy św. o 9:30 wyruszy procesja 
Eucharystyczna ulicami naszego miasta. Procesja przejdzie ul. Mury, Dworcową, Poznańską, 
Pl. Reszki- gdzie będą ustawione ołtarze, ul. Poznańską, Dworcową, Mury – do kościoła. 
Bardzo proszę, aby udział wzięły sztandary wszystkich wspólnot działających na terenie 
parafii, feretrony, dziewczynki sypiące kwiatki i dzieci I-komunijne w strojach. Podczas 
procesji prosimy o zachowanie porządku. Prosimy o udekorowanie domów nie tylko na trasie 
procesji. W oktawie Bożego Ciała procesje będą po Mszy św. o 7:00 i po Mszy św. o 18:30 
(nie będzie Mszy św. o 19:00).
Jedynie W środę, oraz w Uroczystość Bożego Ciała i w niedzielę o 18:00 nieszpory z procesją 
Eucharystyczną, a potem Msza św. W niedzielę ranna procesja po Mszy św. o 10:45. Nabo-
żeństwa majowe będą w łączności z procesją.
Do posługi w czasie Oktawy na Mszy św. i procesji prosimy:
W środę – młodzież.
W Uroczystość Bożego Ciała – strażaków i mieszkańców Buku.
W piątek - mieszkańców Dobieżyna
W sobotę – mieszkańców Szewc.
W niedzielę – mieszkańców Wielkiejwsi
W poniedziałek – mieszkańców  Wysoczki.
We wtorek – Rzemieślników i Bierzmowanych.
W środę – mieszkańców Wilkowa i Zalesia.
W czwartek – mieszkańców Wiktorowa i Pawłówka.
W piątek – w Uroczystość Najśw. Serca PJ.
W piątek: spowiedź św. od 18:00. Nie ma Mszy św. o 16:30. Spotkanie dla młodzieży o 20:00.
W przyszłą niedzielę gościć będziemy kleryków Poznańskiego Seminarium. Po Mszach św. 
zbierać będą ofiary na potrzeby Seminarium.
Sakrament Chrztu św. udzielać będziemy w sobotę 26 maja, na Mszy św. o 18:30. Przygoto-
wanie dla rodziców i chrzestnych w piątek po Mszy św. wieczornej.
Bardzo dziękujemy rodzicom dzieci I-Komunujnych za dar dla Parafii – 4 pateny do udzielania 
Komunii św. podczas Mszy św. na dworze. Bóg zapłać!
Pożegnaliśmy: Szymona Przewoźnego z ul. Wróblewskiego 22. Wieczny odpoczynek...
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